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  )1(آزمون جامع 
  »2«گزينة . 1

 ي  حالت همه2باشد، در  nفرض كنيم تعداد فرزندان اين خانواده برابر
  :دنتوانند دختر يا پسر باش فرزندان مي

nn

A ( ),( ,..., )
IUIU

N,N,...,N j,j j    

)nپس در مابقي حالات يعني )2 پسر  دان همدر بين فرزنحالت  2
  :وجود دارد و هم دختر، لذا داريم

n n n
nP(A)        2 2 15 16 2 16 2 15 2162

  

n n n n         16 2 15 2 16 2 2 32 5  
  »4«گزينة . 2

زياد است، كافي  (A)شده ي خواسته چون شمارش اعضاي مجموعه
كه  شود اين شده مي د خواستهممتمم پيشا. است متمم آن را بنويسيم

  : ديگري نباشد، پسب تاس فرد نيايند و يكي هم مضرهر دو
A {( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),

( , ),( , ),( , )}
  2 3 2 5 3 2 3 4 4 3 4 5 4 6 5 2 5 4

5 6 6 4 6 5  

P(A) P(A )      12 1 21 1 136 3 3   
  »3«گزينة . 3

P(x )1 كه  ايم، احتمال آن  مهره از اين جعبه برداشته2كه  يعني اين
  : پس ها زرد باشد، يكي از مهره

P(x )

  
        

 
 
 

2 4
1 1 2 4 81 6 5 154 2

22

   

  »2«گزينة . 4
  :مستقل باشند داريم Aو Bهرگاه دو پيشامد

P(A B) P(A) P(B),P(A | B) P(A),P(B | A) P(B)   

P(A) P(A )
P(A) P(B)

P(B)

      
 


1 2
3 33 2 1 1
2

  

P(A B) P(A ) P(B) P(A B)

P(A ) P(B)

    

   2 1
3 2

 
  

       2 1 2 1 2 1 1 5
3 2 3 2 3 2 3 6  

  »4«گزينة . 5
 يا 5تاس آمده  شويم كه مجموع دو وجه ميبه صورت سؤال متبا توجه 

  : است، لذا11 يا 7
n(S) {( , ),( , ),( , ),( , ), ( , ),( , ), ( , ),( , ),

( , ),( , ),( , ),( , )} n(S)


 
1 4 1 6 2 3 2 5 3 2 3 4 4 1 4 3
5 2 5 6 6 1 6 5 12  

  :پيشامد مورد نظر اين است كه عدد هر دو تاس اول باشد، كه داريم
A {( , ),( , ),( , ),( , )} n(A)  2 3 2 5 3 2 5 2 4  

P(A)  4 1
12 3  

  

  »2«گزينة . 6

  

  
P       2 4 3 5 1 1 8

5 8 5 9 5 3 15  
  »2«گزينة . 7

kي با توجه به رابطه n knP(x k) P ( P)
k

    
 

P : داريم1 /0 60   

k) الف ,n 3 3:  

P(x ) ( / ) ( / ) ( / )     
 

3 0 333 0 6 1 0 6 0 63  

هر سه نفر  متمم پيشامد حداقل يك نفر آلوده نباشد آن است كه) ب
P(xآلوده باشند يعني همان ) جواب مسأله ) ب(، پس براي حالت 3

P(xبرابر ) 1   :باشد و داريم مي 3
P(x ) ( / ) /

P(x ) /( / )
   

  

3

3
3 0 6 0 216

1 3 1 0 2161 0 6
   

/
/

 0 216 216 27
0 784 784 98  

  »3«گزينة . 8
P(Aبزند يعني Aكه فقط احتمال اين B ) و فقطB ،بزند  

P(Bيعني A )و چون پيشامدهاي ،A وB اند داريم مستقل:  

P(B A ) P(B) P(A )
P(A B ) P(A) P(B )

 
    

3 2
4 3 61 1
3 4




  

  »4«گزينة . 9
نمايش  Bرا با  Oو گروه خوني Aاگر روشن بودن چشم را با

  :د مستقل از هم بوده و داريمم اين دو پيشا دهيم،
P(A) / ,P(B) / P(B ) /   0 30 0 25 0 75  

P(Aشده احتمال خواسته B ) است و داريم:  

P(A) P(B )

P(A B ) P(A) P(B ) P(A B )


        

/ / / / / / /      0 3 0 75 0 3 0 75 1 05 0 225 0 825  
   درصد5/82يا 

  »2«گزينة . 10
ين است كه اصولاً اين كار كنيم مثل ا  مهره را مشاهده نمي6چون رنگ 

انجام نشده است، يعني مسأله اين گونه است كه از اين كيسه يك مهره 
  :كه قرمز باشد داريم، احتمال آن بر مي

P  6 1
12 2  



 

 

2
  )2(مون جامع آز

  »1«گزينة . 1
}در اين مسأله از ما حاصل P(x )} 1 از . خواسته شده است 3

 4 و 3، 2، 1، 0شامل اعداد  xمتغير تصادفيآنجايي كه در اين مسأله 
  :هستند، طبق اصل متمم داريم

P(x ) P(x ) P(x )     1 3 3 4   
  :اي داريم جمله توزيع احتمال دوحال با توجه به 

n ,P /k n k
k ,

nP(x k) P ( P)
k

 


     
 

4 0 2
3 41  

P(x ) ( / ) ( / ) / /

P(x ) ( / ) ( / ) / /

         


         

3

4 0

43 0 2 0 8 4 0 0064 0 02563
44 0 2 0 8 1 0 0016 0 00164

   

P(x ) P(x ) /    3 4 0 0272  
  »4«گزينة . 2

  :شناسي داريم در درس زيست

  
  : باكه رنگ چشم مغلوب شود برابر است گويند احتمال آن پس مي

P(bb)  1
4   

هاي مغلوب است كه  تعداد رنگ چشم xدر اين مسأله متغير تصادفي
كدام از فرزندان يا يكي از آن و يا هر  براي دو فرزند ممكن است هيچ

پس طبق فرمول توزيع . هايشان مغلوب شود ها رنگ چشم دوي آن

kعنياي ي احتمال دو جمله n knP(x k) P ( P)
k

    
 

  : داريم1

P(x ) ( ) ( )

P(x ) ( )( )

P(x ) ( ) ( ) min

       
      

 
       

 

0 2

2 0

2 1 3 90 4 4 160
2 1 3 61 4 4 161
2 1 3 12 4 4 162

  

  »1«گزينة . 3
دانيم كه يك موش سالم  اين مسأله يك احتمال شرطي است و مي

 موش بيمار 5 موش سالم و2ل در آزمايشگاه اانتخاب شده است، پس ح
   :دهيم داريم و حل مسأله را ادامه مي

P  :و موش سالم باشندهر د) الف   1
2 1 1
7 6 21  

  :هر دو موش بيمار باشند) ب
P   2

5 4 10
7 6 21   

P P P   1 2
11
21   

  »1«گزينة . 4
  :ي احتمالات بايد برابر يك باشد، لذا داريم دانيم كه مجموع همه مي

P(x)هاي زوجxبراي  1
  : پس است، 30

P(x ) P(x ) P(x )      12 4 6 30  
  :هاي فرد داريمxو براي

xP(x) P( ) ,P( ) ,P( )k k k k    1 3 51 3 5  

x
P(X x) k k k

         
6

1

1 1 3 1 5 11 130 30 30  

k
k k k

         9 3 9 1 9 91 1 1030 10 10   
  »4«گزينة . 5

  .اصلاح شود» فقط يكان و صدگان«در صورت سوال كلمة : اصلاحيه
  :سازيم، لذا  اعداد سه رقمي مي8 و 6، 4، 2اد پس داريم با اعد

S: n(S)  34 4 4 4 64  
  :هاي يكان و صدگان آن با هم برابر باشند، لذا هم بايد رقم Aدر پيشامد

  
n(A) P(A)       4 3 34 3 12 64 16   

  »1«گزينة . 6
nاي، طبق احتمال توزيع دو جمله   3 يا 2 تست يعني 2و حداقل  3

اي   گزينه4دادن در يك آزمون تستي  احتمال غلط جواب. تست

3برابر
  :است، پس 4

k n knP(x k) P ( P)
k

     
 

1  

P(x ) ( ) ( )    
 

23 3 1 272 4 4 642   

P(x ) ( ) ( )    
 

3 03 3 1 273 4 4 643   

P(x ) /    54 272 0 84364 32  
  »2«گزينة . 7

در مبحث احتمالات اگر عملي انجام شود ولي ندانيم چه رخ داده است، 
پس در اين مسأله . مثل اين است كه اصلاً آن كار انجام نشده است

ي قرمز و   مهره5ي انتخابي از ظرفي شامل  احتمال قرمز بودن يك مهره

5:شده است كه برابر است باي آبي سؤال   مهره3
8   

  »2«گزينة . 8
  : پس دانيم مجموع احتمالات بايد برابر يك باشد، مي

P P P P P P P P        161 8 4 2 162 4 8 16  

P 15 16   
P  16

15   
  »2«گزينة . 9

  :يد برابر است باهر دو رو بيا كه در پرتاب دو سكه احتمال اين
P   1 1 1

2 2 4   
شده   پرتاب انجام4خواهيم از  اي، مي مطابق با توزيع احتمال دو جمله

  : مرتبه هر دو سكه رو بيايند، پس3در 
n ,kk n knP(x k) P ( P)

k
      

 
4 31   

P(x ) ( ) ( )    
 

3 14 1 33 4 43   

P(x )  3 4  1 3
64 4

 3
64   



 

 

3 

  »3«گزينة . 10
  عدد تاس   سكه3تعداد شيرها در پرتاب    احتمالي محاسبه

 
 
  

3
11 3

6 8 48  
1  1  

 
 
  

3
21 3

6 8 48  
2  2  

 
 
  

3
31 1

6 8 48  
3  3  

   4  

   5  

   









  غير ممكن 

6  

P   3 3 1 7
48 48   

1
  . است3 و 2، 1احتمال آمدن تاس براي اعداد  6



 

 

4
  )3(آزمون جامع 

  »1«گزينة . 1

  
P       1 5 1 4 1 2 13

2 10 2 5 4 5 20   
  »2«گزينة . 2

شده، قبولي در يكي از اين دو كنكور است، پس اگر  هپيشامد خواست
 Bو قبولي در كنكور آزاد را با Aقبولي در كنكور سراسري را با

  :شده برابر است با نمايش دهيم، احتمال خواسته
P P(A B) P(B A)

(P(A) P(A B)) (P(B) P(A B))
   

      

P P(A) P(B) P(A B)   2   

      1 3 1 1 1 823 5 5 3 5 15  
  »1«گزينة . 3

كه در   نيستند، پس احتمال آن3 مضرب 5 و 4، 2، 1در تاس اعداد 

4 نيايد برابر3پرتاب تاس مضرب 
2يا  6

است، بنابراين براي پرتاب  3

P  :دو تاس داريم   2 2 4
3 3 9  

  »4«گزينة . 4
شده، مدل احتمال شرطي است، پس شرط مسأله يا فضاي  احتمال داده

كه  براي اين. اي جديد اين است كه مجموع دو كارت زوج باشد نمونه
، 9 تا 1از : (جمع دو عدد زوج شود بايد هر دو زوج يا هر دو فرد باشند

  :، پس) عدد فرد داريم5 عدد زوج و 4

n(S)           
   
4 5 6 10 162 2   

  :شده اين است كه هر دو فرد باشند، يعني پيشامد خواسته

n(A)    
 
5 102   

P(A)  10 5
16 8   

  »2«گزينة . 5
A {( , ),( , ),( , ),( , ),( , )} n(A)  2 6 3 5 4 4 5 3 6 2 5  

n(A)P(A) n(S)  5
36   

  »2«گزينة . 6
شده اين است  نمايش دهيم، پيشامد خواسته Cو A ،Bاگر افراد را با

د يا ننزن Cو Bبزند  Aكه فقط يكي از سه نفر هدف را بزند، يعني
B  بزند وA وC د ياننزنC  بزند وA وB جايي كه  از آن. دننزن

  : داريمكنند مياين سه نفر به طور مستقل به هدف تيراندازي 
P P(A B C ) P(A B C ) P(A B C)               
P P(A)P(B )P(C ) P(A )P(B)P(C )
P(A )P(B )P(C)

     
  

   

P          1 3 2 5 1 2 5 3 1
6 4 3 6 4 3 6 4 3  

P   6 10 15 31
72 72  

  
  

  »4«گزينة . 7

!n(S) ! !
      

10 10 910
4 64


3

8 7
4  3  2

 
n(A)

P(A)

ÂòIÄn oÿº ÂMo\U oÿº


  

             

   



  

2 2

210
1

6 4 15 6 902 2

90 9 3
210 21 7

   

  »3«گزينة . 8
.  حالت دارد6كه سه عدد رو شده متمايز باشند، تاس اول  براي اين

و ) تاس اولبه جزء حالت . (ماند  حالت باقي مي5براي تاس دوم فقط 
  : حالت، پس4براي تاس سوم هم 

A : n(A)
−»H tIU ³»j tIU ³¼w tIU

     6 5 4 6 5 4 6 20   

n(S) P(A)     3
3

6 20 20 56 36 96
  

  »1«گزينة . 9
  :مستقل باشند داريم Bو Aاگر

P(B | A) P(B)  1
2  

P(A B) P(A).P(B) ( P(A))( P(B))    1 1   
( )( )  1 1 11 13 2 3  

  »2«گزينة . 10
ها   بيايند يعني در پرتاب دو تاس، برآمد تاس5 و 2هر دو تاس بين 

  :برابر است با A باشد پس پيشامد 4 و 3اعداد 
A {( , )( , )( , )( , )} n(A)  3 3 3 4 4 3 4 4 4  

n(A)P(A) n(S)  4 1
36 9   

  




